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Paksi Hírnök

Idestova ötven éve él Pakson, és ennél 
valamivel hosszabb ideje a tudomány-
nak, � zikának Sarkadi Dezső. Az el-
múlt négy évben négy könyve jelent 
meg.
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A városkártya egy applikációban, a 
Paks Appban kap helyet. A részletek-
ről Heringes Anita polgármester tájé-
koztatott. 

Sorozatunkban ez alkalommal olyan 
sportolókat kérdeztünk Pakson, akik 
az evezésben, vízitúrázásban lelnek 
örömöt.
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Azzal a szándékkal rontottam be a 
városházá…, akarom mondani a mű-
velődési központba – ahol a hivatal ide-
iglenesen székel –, hogy mindent meg-
tudok a városkártyáról, és kiharcolom, 
hogy részt vehessek a tesztelésben. Utób-
bival nyitott kapukat döngettem, a város-
kártyáról pedig Heringes Anita polgár-
mestertől (PDF) tudtam meg informáci-
ókat, de pont a könyvtárgalérián kapott 
munkahelyet, így beszélgetésünkben je-
len volt Misóczki Anikó pályázati osz-
tályvezető is. 

Paks App

– A városkártya egy applikációban, a Paks 
Appban kap helyet – tisztázta rögtön He-
ringes Anita a kérdést, miszerint plasztik-
kártyát nem fogunk használni. – Az app-
likáció több, mint egy átlag városkártya, 
nemcsak kedvezményeket lehet vele adni, 
hanem számos plusz funkciót építettünk 
bele most a tervezési és szo�verkialakítási 
folyamatban – tette hozzá a polgármester. 
Az okostelefonokra letölthető applikáci-
óban induláskor ezek a modulok lesznek 
aktiválva: hírek, szolgáltatások, videók, 
ügyek, a részvételi és a városkártya modul. 
Három nagy csoportba sorolhatjuk a mo-
dulokat: információk a magánszemélyek 
felé, kétirányú kommunikációs, interaktív 
blokk és maga a városkártya. 

Modern, célravezető 
kommunikáció

– Nagyon fontos, hogy a lakosságot minél 
gyorsabban és hatékonyabban tudjunk tá-
jékoztatni, ezért összekapcsolódik az app 
a telepaks.net és a paks.hu honlapokkal, 
minden mindennel összefügg, visszautal 
a másikra. És az is fontos, hogy a lakosok 
irányából is jó helyre jusson el az észrevé-
tel, ezért lesz olyan felülete is az alkalma-
zásnak, ahol hibákat, problémákat tudnak 
bejelenteni, például az illegálisan elhelye-
zett hulladéktól, a kátyúkon keresztül az 
elveszett kutyákig, bármit – magyarázta 

Heringes Anita, akitől azt is megtudtuk, 
hogy a bejelentéseket természetesen hely-
meghatározással együtt lehet majd meg-
tenni.
 

Részvétel

Ezenkívül tud a városvezetés kérdéseket 
feltenni akár választókerületenként, akár 
szavazásokat indítani egyes meghatározó 
kérdésekben, hogy merre menjen a képvi-
selő-testület tovább, mely fejlesztéseket in-
dítsa el előbb, vagy például milyen játékot 
szeretnénk adott játszótérre. – Ez azért is 
nagyon fontos, mert szerintem minél job-
ban „megmozgatjuk” a lakosságot, és ki-
kérjük a véleményüket, annál jobban ma-
gukénak fogják tekinteni a fejlesztéseket, 
annál jobban a szívükhöz nő a telepü-
lés – fejtegette a polgármester, aki szerint 
sok szempontból könnyebb online felüle-
teken elérni a lakosságot. – A kedvezmé-
nyek mellett az információáramlást és a 
bejelentések kezelését fogja leghamarabb 
tapasztalni a Paks App felhasználó. A he-
lyi közösségi média azt jelenti, hogy a nem 
anonim bejelentő rögtön kap választ, a 
munkatársaink elkezdenek dolgozni, az 
applikáció azonnal küldeni fogja az elin-
dulást, és folyamatosan a státuszolást – 
említette Heringes Anita polgármester a 

városkártya applikáció okosvárosos jel-
lemzőjét.

Kedvezményrendszer

A kedvezményekről annak sem kell lemon-
dania, akinek nincs okostelefonja, appli-
káció hiányában egy matricát ad a város. 
Nyilván az applikáció többi modulját így 
nem fogja látni a felhasználó. A rendszer-
ben a felhasználó a magánszemély, kisko-
rúaknak is lehet társkártyájuk. A kedvez-
ményeket pedig az önkormányzat és a vál-
lalkozások nyújtják. 
– Az is egy nagyon fontos és érdekes folya-
mat, ami most zajlik: a bevezető fejleszté-
sek mellett az Apple Pay és a Google en-
gedélyekre is várunk – adott kis bennfen-
tes információt a polgármester. Az a vá-
rosvezetés terve, hogy a város napján, ami 
a legnagyobb o�ine találkozás a városban, 
megkezdődhessen az applikáció használa-
ta, a letöltéseket, a regisztrációkat el lehes-
sen kezdeni. Minél több felhasználó jelenik 
meg az applikációban, annál nagyobb lesz 
a vállalkozások kedve csatlakozni a kedvez-
ményrendszerhez. – A napokban ülünk le 
a vállalkozók első körével egyeztetni. Nem 
tudnék ma olyan vállalkozót mondani, aki 
nem tudna valami kedvezményt adni – is-
mertette Heringes Anita.                                 Ü

Indul a digitális városkártya – kedvezmények, hírek, 
bejelentések egy alkalmazásban

Fotók: Vasvári Márton
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Jelentős előrelépés történt az állatvédelemben
Már bejegyzett menhelyet 
is működtethet a Paksi An-
gyalok az Állatokért Alapít-
vány Hegyespusztán, a pak-
si Ebrendészeti Telep mellett. 
A létesítmény a közelmúltban 
megkapta azt az engedélyt, 
amely ezt lehetővé teszi.

Az új engedély a napokban érke-
zett meg a Paksi Angyalok az Ál-
latokért Alapítványhoz. A szer-
vezet elnöke elmondta, hogy 
hosszas procedúra, hiánypótlá-
sok és újraküldések után kapták 
meg a határozatot, mindez körül-
belül hat hetet ölelt fel. 
Dr. Merész Laura kiemelte, hogy 
örömmel fogadták a határoza-
tot, mely annyi változást jelent 
a munkájukban, hogy mostan-
tól több állatot tudnak fogadni 
Paksról és a város környékéről, és 
hosszabb távon tudnak elhelyez-
ni gazdátlan állatokat. 

A hatóságok által kiadott hivata-
los bejegyzést megelőzően macs-
kaházat alakítottak ki a telephe-
lyen. A beruházást jogszabályi 
kötelezettség mentén végezték el, 
mely szerint a különböző fajokat 
szükség esetén el kell tudni külö-
níteni annak érdekében, hogy ne 
okozzanak egymásnak stresszt 

vagy sérülést. Ezt a funkciót tölti 
be a macskaház, amelyet nemrég 
Barnabás István alpolgármester 
(PDF) is megtekintett. Elmond-
ta, hogy a befogadott kutyák és 
macskák teljes körű állatorvosi 
ellátást is kapnak.
Mint azt dr. Ulbertné dr. Me-
rész Laura részletezte, az alapít-

vány gazdát keres az állatoknak, 
megkapják a megfelelő oltásokat, 
gyógykezeléseket, ivartalanítá-
son esnek át, hétvégente pedig ér-
keznek hozzájuk a sétáltatók, ér-
deklődők, önkéntesek, akik szív-
vel-lélekkel foglalkoznak velük.
A Paksi Angyalok az Állatokért 
Alapítvány elnöke elmondta azt 
is, hogy a macskaház hőszige-
telt épület, megtalálhatók ben-
ne kaparófák és kényelmes fek-
helyek is, azaz minden adott ah-
hoz, hogy akár negyven cica ké-
nyelmesen, komfortosan élhesse 
a mindennapokat. 
Az engedély megszerzése nem-
csak az intézmény működésében 
jelent mérföldkövet, hanem a he-
lyi állatvédelem egészében is. A 
jövőben várhatóan több állat ta-
lálhat így gyorsabban és bizton-
ságosabban új otthonra Pakson 
és környékén.

Lovász K.

Megtöltjük tartalommal

Szóval hamarosan elindul az éles üzem, az-
tán csak rajtunk, magánszemélyeken, és raj-
tunk, vállalkozásokon múlik, mivel töltjük 
meg a mi városkártyánkat. A kedvezmények 
segítenek abban, hogy lokálpatrióta hozzáál-
lással helyben költsük a pénzünket, helyben 
vegyük igénybe a szolgáltatásokat. 
Az előkészítés egyéves időszakában két nagy 
munkafolyamat zajlott. Tájékozódott a vá-
rosvezetés a jógyakorlatokról, a 18. kerüle-
ti és a gyöngyösi tetszett a városvezetésnek 
legjobban. – Szolnok most egyszerre fejlesz-
tett velünk, és sok szempontból azt tudom 
mondani, hogy egymás ötleteiből, hibáiból, 
gyerekbetegségeiből tanulunk éppen. Ami-
kor elindul a városkártya, a keretek készen 
lesznek, de utána fogjuk saját arcunkra for-
málni a rendszert  – mondta Heringes Anita.
A másik fontos feladat a pályázati osz-
tály által lefolytatott beszerzési folyamat 
volt. – A fejlesztő cég csinált már jópár 
városkártyaprojektet. Pozitív, hogy már 
most felvetnek olyan témákat, amikre eset-
leg a jövőben szükségünk lehet. A város-
kártyát az önkormányzat saját forrásból 
valósítja meg, a bevezetés költségei mellett 

éves támogatási, tárhelyszolgáltatási költ-
ségekre kell számítani – mondta Misóczki 
Anikó. 
Az applikáció a felhasználóknak ingyenes, 
de az alkalmazáson belül – a szokott mó-
don – tudunk majd költekezni, például he-
lyi színházjegyet venni. Az elmondotta-
kon kívül is vannak közeli, távolabbi ötle-
tek. A városkártya-app tehát adott, a lehe-

tőség benne van. Hogy mennyire válik a 
mindennapok részévé, az már rajtunk mú-
lik: használjuk-e, élünk-e a kedvezmények-
kel, és tényleg az appon jelentünk-e be a ká-
tyútól az elveszett kutyáig mindent. Most 
jön az a rész, amikor kiderül: városi re�ex 
lesz-e belőle – vagy csak még egy ikon a te-
lefonunkon.                                  

[jé]

Fotó: TelePaks
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Megtartotta áprilisi rendes ülését 
Paks képviselő-testülete 22-én, 
ahol több mint húsz témát tár-
gyaltak. 
Barnabás István alpolgármes-
ter (PDF) Összetartozásért el-
nevezéssel új kitüntetés alapí-
tását javasolta, amit elfogadott 
a grémium. 
A városkártyával kapcsolatos do-
kumentumok elfogadása témá-
nál Heringes Anita polgármester 
(PDF) elmondta, hogy a város-
kártya kedvezményrendszerre, 
amiről tavaly októberben dön-
tött a testület, a költségvetésben 
biztosították a fedezetet; a pro-
jekt évi 2,5 millió forintba kerül. 
A mostanáig eltelt időszakban 
áttekintették a jógyakorlatokat, 
hogy a projektet a lehető legjob-
ban tudják megvalósítani. A vá-
roskártyával kapcsolatosan ed-
dig elkészült dokumentumokat a 
grémium elfogadta.
A közösségi házak, a Prelátus 
és a polgármesteri hivatal he-
lyiségeinek bérleti és használa-
ti szabályainak tárgyalásakor 
egyebek mellett úgy határoz-
tak, hogy a Prelátust egyelőre 
nem adják ki, hanem a felújítá-
sát követően határoznak a hasz-
nálatáról. Barnabás István azt 
mondta, hogy a felújítás első lé-
pése a nyílászárócsere lesz, ezt 
az épület alulról történő szige-
telése, a külső homlokzat, majd 
a belső terek felújítása követné. 
Arról is döntöttek a képvise-
lők, hogy az izraelita temetőben 
ivóvízvezetéket és szennyvízve-
zetéket építtetnek ki, és  térítés-
mentesen tulajdonba adják. He-
ringes Anita elmondta, így jár-
tak el korábban más egyházak-
kal kapcsolatos épületfelújítás 

esetében is. Hozzátette, hogy 
egy Paksról elszármazott zsi-
dó vallású polgár saját vagyo-
nából és gyűjtésből jelentős ösz-
szeget szeretne költeni a teme-
tőben emlékhely kialakítására.
Jóváhagyott a testület alapítvá-
nyi támogatásokat. Úgy hatá-
roztak, hogy támogatják a Paksi 
Kosársuli Alapítvány, az Együtt 
a Parlagfű Ellen Alapítvány, va-
lamint az ÖKO Munkacsoport 
Alapítvány pályázatait összesen 
15,5 millió forinttal.
Döntöttek az Ambiciózus vá-
rosok köréhez csatlakozásról, a 
polgármester szerint a csatla-
kozással magasabb pontszám-
mal tud lehívni Paks európai 
uniós forrásokat. 
Módosították a DC Dunakom 
Zrt. alapszabályát, amire azért 
volt szükség, mert dr. Sárosi 
József, a cég vezérigazgatója és 
Cseh Tamás üzemeltetési ve-
zető országgyűlési képviselői 
mandátumot szereztek az ápri-
lisi választásokon, ami cégbeli 

tisztségükkel összeférhetetlen. 
Amíg nem tud az önkormány-
zat a tisztségekre pályázatot ki-
írni, addig a cég működőké-
pességének biztosítása érde-
kében képviseleti jogot kapott 
Heislerné Ledneczki Edit köny-
velő.
Egy gazdaságosabb cégstruk-
túra kialakítása érdekében arra 
hatalmazták fel a polgármestert, 
hogy vizsgáltassa meg gazda-
sági, jogi szempontból, milyen 
lehetőségei vannak az önkor-
mányzatnak. Az elképzelések 
szerint a holdingosítás folyama-
tát indítanák el az önkormány-
zat cégei kapcsán.
Döntöttek arról is a képviselők, 
hogy az önkormányzat a bazár-
sori ingatlanokra vételi szán-
déknyilatkozatot küld a tulaj-
donosoknak.
Zárt ülésen hoztak lezáró dön-
tést a Paks, iskolai gyermek-
étkeztetés 2, a külső település-
részeken élők szállítása 3, és a 
Gesztenyés utcai parkoló felújí-

tása eljárásokban. A víziszínpad 
üzemeltetése, a lengyel-magyar 
barátság park és a Sas utca re-
konstrukciója közbeszerzési el-
járások elindításáról is határoz-
tak.
Döntöttek a képviselők kitünte-
tésekről is. Gyermekeinkért ki-
tüntetést adományoz a képvi-
selő-testület Lázár Mártának, 
valamint Pulainé Galambos 
Erikának, Paks Város Sportjá-
ért kitüntetést Hermesz Lajos-
nénak és Patkós Istvánnak, és 
Paks Város Környezetéért ki-
tüntetést Vincze Bálint termé-
szetfotósnak.
Az ülés végén Heringes Anita 
bejelentette, hogy a májusi Vá-
ros napján a koncertekre nem 
kell jegyet vásárolniuk azoknak 
sem, akik nem paksi lakosok. 
A képviselő-testületi ülés és az 
utána készített interjúk felvétel-
ről megtekinthetők a telepaks.
net oldalon és a TelePaks 
YouTube-csatornán.

Sólya Emma

Fotó: Kovács Mónika
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Megújult út vezet a Duna-parti csónaklerakóhoz

Paks város képviselő-testülete azon szemé-
lyek elismerésére, akik tevékenységükkel 
hozzájárultak a település nemzetközi kap-
csolatainak ápolásához és fejlesztéséhez, 
különösen a testvérvárosi és partnervárosi 
kapcsolatok erősítéséhez, valamint a város 
egyéb nemzetközi együttműködéseinek elő-
mozdításához, és ezen a területen kimagas-
ló teljesítmény nyújtottak, Összetartozásért
elnevezéssel kitüntetést alapított idei áprilisi 
rendes ülésén. A kitüntetés adományozására 
már közzétették az idei esztendőre szóló fel-
hívást, mely szerint az elismerés díjazottjá-
nak személyére javaslatot tehet minden pak-
si lakos, paksi székhellyel rendelkező jogi 
személy, valamint jogi személyiséggel nem 
rendelkező szervezet. A kitüntetésre május 
28-ig írásban nyújthatnak be javaslatot dr. 
Sátor Vera jegyzőhöz. A minimum egyolda-
las ajánlásnak tartalmaznia kell a jelölt azon 
teljesítményét, ami méltóvá teszi a kitünte-
tésre. Az elismerést a nemzeti összetartozás 
napja (június 4.) alkalmából szervezett vá-
rosi ünnepségen adják majd át.                 -kgy-

Az önkormányzat korábban arról tájékoztat-
ta a lakosságot, hogy 2026. május 1-től techni-
kai okok miatt zárva tart a Paksi Közös Ön-
kormányzati Hivatal. Az épületben rendkí-
vüli áramhálózat-karbantartást végeznek, 
melynek elsődleges célja a hivatal köztisztvi-
selői, partnerei, ügyfelei és az önkormányza-
ti képviselők egészségének megóvása, továb-
bá vagyonvédelmi szempontból az esetleges 
közvetlen tűzveszély megelőzése. Az elekt-
romos hálózati hibák soron kívüli elhárítá-
sát célzó rendkívüli áramhálózat-karbantar-
tás ideje alatt – várhatóan május 17-ig – a hi-

vatali munkavégzés egyrészt a Csengey Dé-
nes Kulturális Központban kiépített asztali 
munkaállomásokon, másrészt távmunkában 
történik. A személyes ügyfélfogadás szüne-
tel, az ügyintézés elektronikusan és telefonon 
változatlanul működik. A hivatali központi 
szám nem elérhető, de a közvetlen mellékek 
és egyéb elektronikus elérhetőségek működ-
nek. Az esküvők, családi és egyéb rendezvé-
nyek a kiürítés ideje alatt nem tarthatók meg 
az épületben, megrendezésükre külső hely-
színen kerülhet sor.

Kohl Gy.

Elkészült az Árvíz utcai csónaklerakóhoz ve-
zető út, a műszaki átadást április 29-én tar-
tották. Az útfelület mintegy 188 méter hosz-
szan, 1416 négyzetméteren újult meg. A beru-
házás bruttó 56 millió forintból valósult meg, 
a negyvennapos befejezési határidőn belül, a 
kivitelező a KRIZOLIT Bt. volt. Az utat hasz-
nálók kérésére készült a burkolat betonból, 
mely így tartós, nagy a kopásállósága. Mol-
nár József, a Duna-parti fejlesztésekért felelős 
önkormányzati képviselő (PDF) is részt vett a 
műszaki átadáson. Arról beszélt, hogy a nya-
ranta több mint száz csónaktulajdonos által 
használt, már igen rossz állapotú út felújítá-
sa régi adóssága volt a városnak. A képvise-
lő kiemelte, hogy a városvezetés szívén vise-
li a Duna-part megújítását, aminek tekinteté-
ben első lépésük a csónaklerakóhoz vezető út 
rekonstrukciója volt. A közeljövőben a gesz-
tenyefasorhoz vezető utat szeretnék felújítani. 
Molnár József arról is tájékoztatott, hogy 
hamarosan lakossági fórumot tart annak 

megvitatására, hogy a nyári napokon a ha-
jósok hogyan használják a felújított terüle-
tet. A képviselő egyúttal a csónaktulajdono-

sok türelmét kérte, mivel a betonfelület állag-
megóvása miatt május 11-ig a terület zárva 
lesz a forgalom elől.                                         Sólya E.

Átmenetileg zárva van a hivatal Új kitüntetés 
adományozható

Fotó: TelePaks

Fotó: Babai István
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Idén nem született nagyarany a paksi borversenyen

Borkóstolás és közösségépítés a Sárborén

Megtartotta a városi borversenyt a Paksi 
Hegyközség és Paks önkormányzata ápri-
lis 23-án. Az idei mustrán ismét kiválasz-
tották Paks város borait is. 

Százhuszonnégy minta érkezett a városi 
borversenyre, ebből 43 fehér-, 58 vörös-, 
14 rozé és 9 sillerbor volt. A mintákat négy 
szakértő bizottság bírálta el, soraikban he-
lyi borkedvelők és vizsgázott bírák foglal-
tak helyet, akik a hagyományos 20 pontos 
rendszerben értékelték a borokat. A nagy-
arany minősítést 19,5 ponttól kaphatták 
meg a borok, mondta Keller János, a Pak-
si Hegyközség választmányának tagja. Az 
utóbbi években sokan felhagytak a szőlő-
termesztéssel, vásárolt gyümölcsből készí-
tik a bort. A választmányi tag elmondta, 
hogy a legtöbben Hirczi Ferenc borásztól 
vásárolják a szőlőt, ennek megfelelően pél-
dául a cabernet kétharmada és a merlot-k 
többsége ugyanabból az ültetvényből szár-
mazott. 
Ferenc Vilmos, a Szekszárdi Alisca Bor-
rend nagymestere számos borversenyen 
részt vesz. A paksihoz hasonló megméret-
tetéseken más szemmel nézi a mintákat, itt 
ugyanis elsősorban kistermelők borait kós-

tolják, akiknek más technológiai lehetősé-
geik vannak. Egyetértett ezzel a bölcskei 
Tomolik pincészet borásza, Tomolik Já-
nos, aki egy évtizede rendszeres résztve-
vője a városi borversenynek. Mint mondta, 
rendjén való, hogy nem mindig csúcsboro-
kat kóstolnak. A paksi versenyen szinte va-
lamennyi minta rendben volt, és átlagos év-
járatot tükröztek, tette hozzá a borász.
Az ünnepélyes eredményhirdetést április 
24-én tartották. Az eseményt Barnabás Ist-
ván, Paks alpolgármestere (PDF) nyitotta 

meg, méltatva a helyi borászok teljesítmé-
nyét. A 124 pontozott tételre nagyaranyat 
nem osztottak ki az idén. Harminc bor ara-
nyat, 59 ezüstöt, 24 pedig bronzérmet ka-
pott. Hat arannyal és kilenc ezüsttel a Mol-
nár Pince lett a legeredményesebb. A meg-
mérettetésen kiválasztották Paks város bo-
rát is. A győztes fehérbor kategóriában a 
Danubiana K�. 2025-ös zöld veltelinije, vö-
rösbor kategóriában pedig Hirczi Ferenc 
2025-ös merlot-ja lett.

-emma-

Második alkalommal tartot-
ta meg Sárboré elnevezésű ren-
dezvényét a Paks Sárgödör téri 
Présháztulajdonosok Egyesü-
lete április 25-én. A program 
középpontjában a borkóstolás 
és a pincejárás áll.

A rendezvényen ezúttal hat pin-
ce és hét borászat várta a látoga-
tókat, akik klasszikus pincejá-
rás keretében kóstolhattak helyi 
borokat a hagyományosaktól az 
egészen különleges fajtákig, és 
ismerhették meg a borászokat. 
A vendégek betekintést nyer-
hettek a présházi mindenna-
pokba is, kóstolás közben köz-
vetlenül a termelőktől hallhat-
tak a borkészítés folyamatá-
ról. A hangulatról élő zenével 
gondoskodtak a programon. 

A szervezők kiemelték, hogy a 
Sárboré célja a kulturált borfo-
gyasztás népszerűsítése mellett 
az is, hogy a Sárgödör tér ismét 
a közösségi élet élő központjává 
váljon. Fontosnak tartják a he-

lyi hagyományok bemutatását, 
és a �atalabb generációk meg-
szólítását is. A vendégek egy-
öntetűen kiemelték, hogy a kü-
lönböző pincék borai izgalmas 
és változatos kóstolási élményt 

nyújtottak. A résztvevők sze-
rint a rendezvény lehetőséget 
ad a beszélgetésre, a kikapcso-
lódásra és új kapcsolatok ki-
alakítására is. Többen hangsú-
lyozták, hogy a program egy-
szerre jelent szórakozást és ta-
nulási lehetőséget is, hiszen a 
kóstolók visszajelzései is fon-
tos szerepet kapnak a fejlődés-
ben. A szervezők bíznak ab-
ban, hogy a Sárboré a jövőben 
egyre népszerűbb lesz, hagyo-
mánnyá válik, és a tér a borba-
rátok és közösségek meghatá-
rozó találkozóhelye marad. A 
folytatásra pedig nem kell so-
kat várni: a Sárgödör tér ha-
marosan újra fogadja a baráti 
társaságokat és a bort tisztelő 
és kedvelő vendégeket.

Ru� Anita

Fotó: Kovács Mónika

Fotó: TelePaks
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Minisorozatunkban a paksi parkfenntar-
tásról, annak működéséről, a kihívások-
ról, az ezekre adott válaszokról, megol-
dásokról, módszerekről is beszélgettünk 
Fodor-Szurovszki Tünde főkertésszel és 
Rábóczki-Tóth Ritával, a DC Dunakom 
Zrt. közterület-fenntartási részlegének ve-
zetőjével. Zárásként a tudatos csapadékvíz-
kezelést, vízmegtartást, öntözést helyeztük 
fókuszba. 

Vízmegtartás és hűtés 
természetesen

– Közös érdekünk, hogy a zöldfelületek fel-
adása helyett dús növényzetű kerteket, mi-
nél nagyobb lombfelületet hozzunk létre, 
megteremtve ezzel azt az élhető, zöld kör-
nyezetet, amelyre mindannyian vágyunk. 
Bár napjainkban még népszerűek a letisz-
tult, nagy méretű burkolt felületekkel kiala-
kított, kevés lomfelülettel rendelkező ker-
tek, ezek a klímaváltozás hatásai miatt ko-
moly környezeti terhelést jelenthetnek. Egy 
ilyen kert nem képes elnyelni a hirtelen le-
zúduló, nagy mennyiségű csapadékot, ami 
sűrű beépítésű utcákban az ingatlanokat is 
veszélyeztetheti. Márpedig Paks dombor-
zati adottságai miatt a nyári heves esőzések 
súlyos villámárvizeket okozhatnak, amivel 
van, hogy a vízelvezető rendszer nem tud 
megbirkózni, ezért fokozott jelentősége van 
a víz telken belüli megtartásának és későbbi 
felhasználásának, amennyiben a talajadott-
ságok megengedik. Ez a törekvés egyéb-
ként javíthatja a kert talajminőségét, ezzel 
pedig a növényzet megtartását. A beépíté-
si százalékok maximális kihasználása és 
az udvarok nagymértékű térkövezése nyo-
mán jelentősen csökken a zöldfelület, ami 
szintén akadályozza a víz helyben tartását, 
illetve elszivárgását. A helyi építési szabály-
zat (HÉSZ) már előírja, hogy új építéseknél 
kötelező ciszterna (esővízgyűjtő) kialakítá-
sa, ami akadályozza a hálózat hirtelen túl-
terhelését, késlelteti a vízelvezetést, lehető-
séget ad a csapadékvíz későbbi felhaszná-
lására. A társasházi beruházásoknál már 
kötelező a főkertészi egyeztetés is – mond-

ta Fodor-Szurovszki Tünde, aki arról is be-
szélt, hogy a mai kertekben gyakran nincs, 
vagy igen kevés a természetes árnyék, amit 
gyakran mesterséges eszközökkel, például 
napvitorlával, klímával próbálnak pótolni 
az emberek, holott egy jól elhelyezett fa sok-
kal hatékonyabb hűtést biztosít. – A jól be-
telepített, dús növényzetű udvar nemcsak 
esztétikus, hanem a mikroklímát is javít-
ja: egy árnyékos kertben akár több fokkal is 
hűvösebb lehet, ami nem csak a mi szemé-
lyes jólétünket szolgálja, hiszen ezek városi 
szinten összeadódnak. A hőszigethatás el-
len világosabb színű tető és burkolatok fel-
használásával is lehet védekezni, ugyanis a 
sötét színűek elnyelik a hőt, amit napnyug-
ta után is visszavernek. Természetesen tér-
kövezni nem „bűn”, csak legyen megfelelő 
egyensúly a szilárd burkolat és a zöldfelü-
let között, illetve törekedjenek a túlmére-
tezés elkerülésére. Egy jól átgondolt terep-
rendezéssel, ahol a lejtési viszonyok a kert 
felé irányítják a vizet, nemcsak a növényei-
ket táplálják, hanem a városi szintű villám-
árvízi kockázatot is jelentősen csökkenthe-
tik – összegzett a főkertész. 

Faültetés: mit, hova és hogyan?
 
Arról is beszéltek a szakemberek, hogy a tu-
datos faültetés egyik alapja a helyes fajtavá-

lasztás. Kerülni kell az invazív, gyorsan ter-
jedő, idegenhonos fajokat, bizonytalanság 
esetén érdemes szakembertől tanácsot kér-
ni. A telepítés során kiemelt szakmai szem-
pont a megfelelő távolságok betartása, hogy 
a fák kifejlett korukban se „zavarják” egy-
mást, illetve a szomszédokat. A telekhatárok 
menti ültetéseknél különösen körültekin-
tőnek kell lenni a szomszédviták elkerülése 
érdekében, a vonatkozó hatályos szabályo-
zást a paks.hu oldalon találják. Figyelni kell 
a gyökérzet típusára is: a sekélyen gyökere-
ző fajták a vízkeresés során felnyomhatják a 
szilárd burkolatot, de a gyökérterelő haszná-
lata épület vagy burkolat közelében minden 
esetben mérlegelendő. Érdemes szakember 
véleményét kikérni akkor is, ha „divatos”, de 
később nehezen kezelhető fajtát választaná-
nak, mert a túlméretezett növény gondozása 
idővel teherré válhat. 

Parkfenntartás: okos öntözés, 
zöldebb jövő

Bár az öntözés nem tudja teljes mértékben 
pótolni a természetes esőt, a klímaváltozás 
okán megváltozott csapadékeloszlás miatt 
a rendszeres, megfelelő vízpótlás kiemelten 
fontossá vált. – A hatékony öntözés alapja az 
időzítés és a technika.                                        Ü

Fókuszban a csapadékvíz és az öntözés

ZÖLD KÖRKÉP

Fotó: Babai István/archív
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Ü A gyepet célszerűbb hajnalban locsol-
ni, mert az éjszakai nedvesség kedvez a 
gombásodásnak, a cserjeágyásokat viszont 
érdemesebb estére hagyni. A nedvesség 
megtartását mulcsozással és talajtakarás-
sal segítjük. Fontos alapelv, hogy kerüljük a 
túlöntözést; helyette a „ritkábban, de hosz-
szabb ideig” módszert alkalmazzuk, mert 
a mélyebben átázott talajban a gyökérzet 
is lejjebb nyúlik, így a növény ellenállób-
bá válik. Az öntözés ütemezésénél kiemelt 
szempont, hogy a vízmennyiséget a gon-
dozási munkákhoz, például a gyomlálás-
hoz vagy az ültetéshez igazítjuk. A szakmai 
terv szerint a csepegtető öntözést inkább az 
esti órákra időzítjük, míg az árasztásos és a 
kézi öntözéseket a kora reggeli órákban vé-
gezzük el  – részletezte Rábóczki-Tóth Rita 
részlegvezető. Fodor Szurovszki Tünde ki-
emelte, hogy a városi növénytelepítési stra-
tégiát tudatosan abba az irányba kell terel-
ni, hogy felkészüljenek arra, ha esetleg eljön 
az idő, amikor vezetékes vízből már nem 
lesz lehetséges az öntözés. Ez különösen a 
leginkább víz- és tápanyagigényes kultúrát, 
a füvet érinti. – Ebből a szempontból nagy 
előnyt és függetlenséget jelent, hogy az 
Atom téren az öntözőrendszer ellátása saját 
kútról történik. Kiépített öntözőrendszer 
jelenleg az Atom tér mellett a főutcán és a 
Hősök terén és pár gyermekintézményben 
üzemel, máshol a virágágyások és cserjék 
vízellátását továbbra is kézi erővel oldjuk 
meg – tette hozzá. Az újonnan telepített, 
valamint az egy-két éves fák gondozásához 
idén is öntözőzsákokat használnak. Mint 
elmondták, a tavalyi készlet mellett sok újat 
is rendeltek, így jelenleg körülbelül 400 da-

rab áll rendelkezésre. A tapasztalataik alap-
ján nemcsak a szakirodalom által javasolt 
�atal fákra helyeznek ki öntözőzsákot, ha-
nem a terület adottságait és a növények vi-
talitását mérlegelve idősebb példányokra is, 
az Ürgemezőn például tavaly a 4-5 éves fá-
kon is volt öntözőzsák. Az életfa akció kere-
tében tavaly magánkertekbe is adtak öntö-
zőzsákokat a fák mellé. A zsákok nagy elő-
nye, hogy közvetlenül a gyökérzónához jut-
tatják a vizet, és hogy lassan áztatják át a 
talajt, ezáltal a nedvesség a mélyebb talajré-
tegekbe szivárog, ami segíti a fa gyökérzetét 
lefelé, a mélyebb talajvízi rétegek felé terjed-
ni. A zsákokat heti két-három alkalommal 
is tölthetik a dolgozók, de amennyiben a la-
kók azt látják, hogy egy zsák kiürült, nyu-
godtan tölthetnek bele vizet.

Aktuális feladatok a városi 
zöldfelületeken

– Május 1-jétől kihelyeztük az öntözőzsá-
kokat. A ragadozó atkákat márciusban ki-
tettük a fákra, a védekezés második ütemé-
ben pedig megkezdjük a levéltetvek elleni 
permetezést biológiai szerekkel. Májusban a 
vadgesztenyelevél-aknázómolyok elleni bi-
ológiai védekezés is elindul petefürkészda-
razsak telepítésével, ezt megelőzően elvégez-
zük a már kikelt imágók elleni permetezést 
szintén biológiai szerrel. Ezekkel a munkák-
kal a kezelési tervünk szerint haladunk, mel-
lette folyamatosan járjuk a város zöldfelülete-
it, de ha a lakosság problémás területet lát, je-
lezzék nekünk, hogy szükség szerint be tud-
junk avatkozni. Közterületi permetezéshez 

igény szerint biztosítunk a lakosságnak álta-
lunk használt biológiai növényvédő szert és 
szaktanácsadást. A növénytelepítés terén is 
látványos változások várhatók, az elkövetke-
ző hetekben fokozatosan kikerülnek a virág-
ágyakból a kétnyári növények, helyüket pe-
dig egynyáriak veszik át. Két ágyásban teljes 
egészében évelő növényeket ültetünk, ami a 
fenntartható vízgazdálkodás miatt is előnyös, 
hiszen ezek kevésbé intenzív gondozást igé-
nyelnek az eredést követően. A fűnyírásnál 
az új stratégiát alkalmazzuk: magasabb vá-
gási magassággal dolgozunk, a vadvirágos, 
jó összetételű területeken ragaszkodunk eh-
hez a módszerhez, bízva abban, hogy a maga-
sabb gyep a nyári forró, aszályos időszakok-
ban jobban bírja majd a szárazságot. A téli 
síkosságmentesítéshez használt gépeket át-
állítottuk az öntözési feladatok ellátására. A 
nyári hőségre készülve az öntözési rend át-
alakul: a hatékony vízfelhasználás érdeké-
ben a kézi öntözést hat, nagy hőség esetén pe-
dig öt órakor kezdjük, és legkésőbb nyolc órá-
ig befejezzük. Azokat az ágyásokat, amelyek 
nem „csatlakoznak” az ivóvízhálózatra, két 
öntözőkocsiról látjuk el vízzel – tájékoztatott 
Rábóczki-Tóth Rita.

Kisokos hobbikertészeknek – 
vízmegtartás és esőkertek

A csapadékvíz gyűjtésével nemcsak pénzt 
spórolhatunk, de a növényeink is hálásak lesz-
nek a természetes csapadék megőrzéséért. A 
gyűjtött vizet felhasználhatjuk a már meglévő 
ágyásaink öntözésére, de ha nem szeretnénk 
tartályt elhelyezni a kertünkben, alternatív 
megoldásként gondolkodhatunk esőkert ki-
alakításában is. Az esőkert egy sekély mélye-
désű, növényekkel sűrűn beültetett zöldfelü-
let, amely összegyűjti és helyben elszivárog-
tatja a csapadékvizet. Egyszerre praktikus és 
esztétikus, valamint további jótékony tulaj-
donsága, hogy tehermentesíti a csatornahá-
lózatot, csökkenti a villámárvizek kockáza-
tát, valamint javítja a mikroklímát. Növény-
választásnál olyan fajtákat keressünk, melyek 
egyszerre bírják a szárazságot és az időszakos 
vízborítottságot is. Alkalmasak lehetnek pél-
dául a sás- és zsályafélék, íriszek, réti füzény, 
pompás varjúháj, kúpvirág, valamint számos 
díszfű is. Ne feledjük, hogy minden csepp eső 
ajándék, és amit ma a csatornába vezetünk, az 
holnap a kertből hiányzik majd – összegzett 
Fodor-Szurovszki Tünde. 

Kohl Gyöngyi
Fotó: DC Dunakom Zrt. Facebook-oldala/archív
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Észrevenni mindenben a szépséget, sze-
retni az embereket, a tudást, szórako-
zást nyújtó olvasmányokat – ez Horváth-
né Szűcs Marianna élet�lozó�ája. A ma-
gyar–német–orosz szakos tanár, az ESZI 
Intézményfenntartó és Működtető Alapít-
vány korábbi ügyvezetője ma már nyugdí-
jas, de aktív életet él, többek között a ne-
vével fémjelzett könyvklubot vezet a Paksi 
Pákolitz István Városi Könyvtárban.

– A Duna mindig nagyon fontos volt az éle-
temben. Gyermekkoromban az öcsémmel 
és az édesapánkkal sokat jártunk a folyó-
hoz Dunaföldváron, ahol felnőttem. Na-
gyon szerettem ezt a hangulatos kisvárost, 
a mai napig erős a kötődésem hozzá. Húsz 
évig ott tanítottam, az első munkatársaim 
közül többekkel mai napig baráti kapcsola-
tot ápolok – idézte fel Horváthné Szűcs Ma-
rianna, aki már hatévesen tudta, hogy ta-
nár szeretne lenni. A családi legendárium 
szerint egy kis táblánál tanította a húgát. 
– Mindig volt minta előttem, akikre felnéz-
hettem, akik erősítették gyermekkori célo-
mat. Találtam példaképet a dunaföldvári 
általános iskolában, később a bonyhádi 
gimnáziumban, majd Pécsett, az egyete-
men, ahol magyar–német–orosz szakos ta-
nári diplomát szereztem. Ebben a hivatás-
ban benne van minden, ami éltetett engem: 
a tanítás, az alkotás, az emberek szeretete, 
a szervezés, a folytonos megújulás lehető-
sége – mondja Marianna, kiemelve, hogy 
a tanári munka gyümölcse évtizedek alatt 

érik be. – Legutóbb egy harminc éve érett-
ségizett lány lépett oda hozzám, és elárulta, 
hogy általam szerette meg az olvasást, és az 
én indíttatásomra lett bölcsész. Nagy elis-
merés az, amit egykori tanítványaimtól ka-
pok – magyarázta, hozzátéve, hogy édes-
anyja és édesapja úgy nevelték őt és testvé-
reit, hogy szabadon válasszanak munkát, 
de azt szívvel-lélekkel, szorgalommal te-
gyék. A mai napig ezt tartja szem előtt.
Szakmai pályafutását Dunaföldvár után, 
miután férje révén Paksra költöztek (Hor-
váth Miklós a Paks II. Atomerőmű Zrt. ve-
zérigazgató-helyetteseként is dolgozott – a 
szerk.), az ESZI Intézményfenntartó és Mű-
ködtető Alapítvány ügyvezetőjeként foly-
tatta. Ahhoz, hogy helytálljak ebben a stá-
tuszban, egyéb skillekre is szükségem volt, 
vagyis előtte vállalkozási, pénzügyi és in-
gatlanos tanulmányokat folytattam, hi-
szen az Energetikai Technikum és Kollé-
gium fenntartójaként tanügyigazgatási, 
gazdasági és üzemeltetési feladatokat vé-
geztünk – összegezte Marianna. A mun-
káját lelkesen végezte itt is, a sikereket dí-
jakkal ismerték el.
A „Könyvklub Mariannával” idén a máso-
dik évadába lépett. Az irodalomkedvelő kö-
zönség minden hónapban egyszer találko-
zik a Paksi Pákolitz István Városi Könyv-
tárban, ahol beszélgetnek a magyar iroda-
lom klasszikusairól, vagy épp a modern 
írók egy-egy művét veszik górcső alá. Leg-
utóbb áprilisban író-olvasó találkozót szer-
vezett a könyvtár Tóth Krisztina költő-író-

műfordítóval, amely beszélgetést Marian-
na vezette, s örömére, az eseményt nagy ér-
deklődés és sok pozitív visszajelzés kísérte. 
Ugyan Marianna és Miklós már nyugdí-
jasok, de közös cégükben még dolgoznak. 
Aktív életet élnek, minden percet haszno-
san kívánnak tölteni. Hasznosan és lehe-
tőleg együtt. Régi, összetartó baráti kö-
rük van, akikkel gyakran színházi és kon-
certprogramokat és egyéb jó programokat 
szerveznek, évtizedek óta együtt túráznak, 
illetve kerékpárral fedezik fel Magyaror-
szág és Európa szépségeit  együtt. A házas-
pár közös szenvedélye az utazás, lakóautó-
val járták, járják a világot, és a kerékpárju-
kat mindig magukkal viszik. – Három éve, 
amikor szabadabb lett az életformánk, el-
határoztuk, hogy felfedezzük Európa eddig 
számunkra ismeretlen, de csodálatos tájait 
a Baltikumban. Ezt is lakóautóval és kerék-
párral tettük. Az volt a cél, hogy út közben 
ne csak a nevezetességeket lássuk – abból 
is van bőven –, hanem azt is, hogyan élnek 
ott az emberek, milyen ezen országokban 
a mezőgazdaság, az ipar. Útközben az úti-
könyvek mellett mindig olyan regényt ol-
vasok, amely az adott országhoz kapcsoló-
dik. Észtországban éppen egy észt szerző, 
So� Oksanen regényét bújtam. Mindemel-
lett az alkotás öröméért időnként kerámiá-
zok, és szívesen sütök-főzök a családnak és 
a barátainknak – idézte fel Marianna.
– A férjem, akivel 45 éve élünk együtt, nem-
csak a társam, hanem a legjobb barátom is. 
Legbüszkébb a két �unkra vagyok, Bencé-
re és Tamásra, akik jó és értékes emberek.  
Az idősebb �unk matematikus-�zikus, ma-
tematikából Angliában doktorált, jelenleg 
Svájcban élnek a menyasszonyával, akit na-
gyon szeretünk – mesélte. A �atalabbik vil-
lamosmérnök lett, mint az édesapja, Buda-
pesten élnek az általunk is nagyon szeretett 
feleségével és két unokánkkal, az imádni-
való Dorkával és Samuval. Mivel a férjem 
korábbi munkája miatt a fővárosban is la-
kunk, gyakran együtt vagyunk a Duna 
mentén Budapesten vagy Pakson is.
Horváthné Szűcs Marianna azt mondja, 
hogy mindig színes élete volt, de ehhez a 
megéléshez fontos nyitottnak, fogékonynak 
is lenni. Ahogy fogalmazott, észre kell ven-
ni a szépségeket, a nehézségeket pedig nem 
problémának, hanem megoldandó feladat-
nak látni. Erre tanította a �ait, a diákjait, és 
ezt az életszeretetet szeretné továbbadni az 
unokáinak is. 

Sólya Emma

Fotó: Vasvári Márton

Jó napot, mi újság?
Horváthné Szűcs Marianna
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Átadták az Igazgatósági Nívódíjakat a majálison

Tánc, generációk, emlékek – 45 éves a Tűzvirág
Fergeteges előadással ünne-
pelte a Tűzvirág Táncegyüttes 
megalapításának 45. évforduló-
ját április 24-én és 25-én. A kö-
zönséget a Csengey Dénes Kul-
turális Központba várták. 

Jókai Mór A Cigánybáró című 
műve elevenedett meg a szín-
padon a Tűzvirág Táncegyüttes 
jubileumi előadásának első fel-
vonásában. A regény és a nép-
szerű rajz�lm nyomán a Sza� 
című táncszínházi előadást mu-
tatták be a táncosok. Mádi Mag-
dolna, az együttes alapítója, mű-
vészeti vezetője a témaválasztás-
ról elmondta: mindig fontosnak 
tartotta a közönség irodalmi is-
mereteinek bővítését, legyen az 
Arany János-ballada vagy Cer-
vantes Don Quijote-ja. A máso-
dik felvonásban az elmúlt 45 év 
repertoárjából magyar és nem-
zetközi táncokat adtak elő.
Az évforduló apropóján olyanok 
is színpadra léptek, akik csaknem 

fél évszázaddal ezelőtt, kisgyer-
mekként kezdték tűzvirágos pá-
lyafutásukat. Közülük többen ma 
már nagyszülők, de ugyanúgy 
járt a lábuk a kalotaszegiben, a 
mezőségiben vagy a legnehezebb 
fér�táncokban. A koreográ�a, az 
évek, évtizedek munkája bele-
égett az agyukba, izmaikba. Újra 
elérte őket a Tűzvirág-érzés a kö-
zös próbák és az előadások alatt, 

amikor állva tapsolt nekik a kö-
zönség. Mádi Magdolna elárulta: 
jó érzéssel tölti el, hogy első szóra 
igent mondtak azok is, akik már 
régen szögre akasztották a tán-
cos cipőt, és azok is, akik csalá-
di, egyetemi, munkahelyi elfog-
laltságuk miatt csak néhány éve 
mondtak búcsút a Tűzvirágnak. 
Hozzátette: büszke lehet Paks 
arra, hogy van egy olyan ikoni-

kus tánccsoportja, ahova szíve-
sen jönnek vissza az emberek, és 
egy jubileumi előadáson megtöl-
tik a színpadot. 
De ott voltak a kicsik, a gyer-
mekcsoport és az utánpótlás-
együttes is; a kunságiban, a kalo-
csaiban, a moldvaiban visszakö-
szöntek a régi lépések; a szalagok 
ugyanúgy repkedtek a kislányok 
hajában, a kis�úk ugyanúgy ját-
szottak a botokkal, mint 45 év-
vel ezelőtt. Jó lenne, ha fél évszá-
zad múlva újra beállhatnának 
ők is a sorba, és ha nem is olyan 
frissen, de ugyanolyan pontosan 
járná ki a lábuk a Tűzvirágban 
elsajátított lépéseket. Nem tud-
ni, hány jubileum lesz még, az 
azonban biztos, hogy minden-
kinek, aki időt, energiát áldozott 
az együttesben a táncnak, cseré-
be tanított a Tűzvirág kitartást, 
alázatot; adott barátokat, társat, 
csillogó szemű, hálás közönsé-
get. 

Sólya Emma

Szabadidős programokkal és 
színpadi műsorral várták a lá-
togatókat az MVM Paksi Atom-
erőmű Zrt. idei majálisára. A 
már hagyományos és nyitott 
program nem csupán a kikap-
csolódásról szól, hanem a ki-
emelkedő munkateljesítményt 
nyújtó munkavállalók elisme-
réséről is. Idén 39-en vehet-
tek át Igazgatósági Nívódíjat: 
Licker-Szabó Ágota, Feil Zol-
tán, Adorján János, Csere-
pes Ferenc, Farkas Róbert, Ka-
tó-Herczeg Judit, Fábián Zol-
tán, Boris Péter, Tumpek Zsolt, 
Debreceni Máté Bence, Vida 
Máté Kristóf, Pinczés Tamás, 
Reichert Szabolcs, Lipták Lász-
ló, Oláh József, Sáfrány Gyu-
láné, Holl Viktor, Váczi Péter, 
Bodajki Balázs, Hornyák Ist-
ván, Molnár Zsolt, Kuti Ist-

ván, Papp Kornél, Szabó Pé-
ter, Dömötör Zoltán, Tancsa 
János, Simon Ferenc Mihály, 
Müller Attila, Antus Mihály 
Zsolt, Schönveitz János, Pé-
csi Zsolt István, Angel Adri-
enn, Horváth Aranka, Király 

István Péter, Weinhardt Csaba 
Imre, Mészáros-Mukli Valéria, 
Mach Gyula Máté, Sitkei Béla, 
Somkertné Szintai Andrea. A 
díjátadót délután tartották, de 
a program már jókor reggel el-
kezdődött a főzőversennyel. 

Emellett volt majális fociku-
pa és tizenegyesrúgó-verseny 
is, ugrálóvárak és kézműves 
programok, valamint színpa-
di műsor helyi és vendégfellé-
pőkkel.

-kgy- 

Fotó: Vasvári Márton

Fotó: Kovács Mónika
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Retró bulival indul a nyár a Duna-parti sétányon

A demenciával kapcsolatos kihívások voltak terítéken
Megtartották az Alzheimer Café Paks idei 
első tavaszi előadását április 29-én a városhá-
zán. A Veled is törődünk Egyesület Paks szer-
vezésében megvalósult esemény célja ezúttal 
is a közérthető, szakmailag megalapozott in-
formációátadás volt az ebben a betegségben 
érintetteknek és hozzátartozóiknak. Az ese-
mény szakmai előadója Szabados-Slezák Bri-
gitta, a Dr. Kenéz Zoltán Egyesített Szociális 
Intézmény vezetője volt. A szakember rámu-
tatott arra, hogy a demencia világszinten egy-
re növekvő társadalmi terhet jelent. Ugyanak-
kor más nyugat-európai országokhoz hason-
lóan Magyarországon sincs átfogó demencia-
stratégia, ami megnehezíti az összehangolt 
szakmai fellépést. Az előadás egyik közpon-
ti eleme a társadalmi érzékenyítés fontossága 
volt. Az előadó hangsúlyozta: nem elegendő, 
ha kizárólag a szakemberek rendelkeznek is-
meretekkel, a lakosság szélesebb körének is fel 
kell ismernie a tüneteket, és tudnia, hogyan 
reagáljon erre a betegségre. Emellett kiemel-
ten fontos a korai felismerés is. A demenciát 
sok esetben csak középsúlyos vagy súlyos 
stádiumban diagnosztizálják, mivel az érin-
tettek a megszokott környezetükben hosszú 
ideig képesek kompenzálni a kezdeti tüne-
teket. A betegség gyakran egy váratlan ese-
mény, például baleset vagy kórházi vizsgálat 
során kerül felszínre, amikor a mentális ha-
nyatlás már előrehaladott. A szakember sze-
rint a korai diagnózis jelentősen javíthatja az 
életminőséget. A kezdeti szakaszban alkal-
mazott gyógyszeres terápiák és életmódbe-
li változtatások nyomán lassítható a folya-
mat, valamint hozzájárulnak a meglévő ké-

pességek szinten tartásához. Bár jelenlegi 
ismereteink szerint a demencia nem gyó-
gyítható, megfelelő támogatással az önálló-
ság és az életminőség hosszabb ideig fenn-
tartható. Az előadó kitért arra is, hogy a di-
agnózis nemcsak az érintett, hanem a család 
életének is részévé válik. Kiemelte, hogy a 
demencia nem szégyen. Bárkit érinthet, füg-
getlenül nemtől, iskolázottságtól vagy társa-
dalmi helyzettől. Ezért különösen fontos a 
stigmatizáció csökkentése, és annak tuda-
tosítása, hogy az érintettek nincsenek egye-
dül. A betegség megértése segítheti a hozzá-

tartozókat abban, hogy megfelelően támo-
gassák szerettüket. Ebben nyújtanak segít-
séget az olyan közösségi kezdeményezések 
mint az Alzheimer Cafék, ahol a résztvevők 
megoszthatják tapasztalataikat, információt 
és szakmai támogatást is kapnak. Az alkal-
mak a hozzátartozók számára mentális te-
hermentesítést is jelenthetnek. A rendezvény 
Paks város képviselő-testülete humánpoliti-
kai bizottsága pályázati támogatásával való-
sult meg. A szervezők tájékoztatása szerint a 
programsorozat májusban folytatódik.

Ru� Anita

Idén is megrendezik A Duna-
part téged is vár nevű rendez-
vénysorozatot. A Paks Város 
Önkormányzata és a Csengey 
Dénes Kulturális Központ szer-
vezésében megvalósuló prog-
ram célja, hogy a nyári hóna-
pokban rendszeresen rendez-
vényekkel, ezáltal élettel töltsék 
meg a Duna-partot. Molnár Jó-
zsef, az egyes számú választó-
körzet önkormányzati képvi-
selője (PDF) elmondta, a nyi-
tóesemény május 9-én lesz, 

amikor DJ Pajero retró bulival 
várja az érdeklődőket. A ter-
vek szerint júniusban a Buda-
pest Rock’n’Roll Band, július-
ban pedig paksi zenekarok lép-
nek majd fel a vízi színpadon. 
A sétányra két faházat már ki-
helyeztek vendéglátóegységnek, 
amelyek májusban még hétvégi 
nyitvatartással üzemelnek. Mol-
nár József arra biztatja a lakos-
ságot, hogy minél többen láto-
gassanak el a rendezvénysorozat 
programjaira.                              -ra-

Fotó: TelePaks

Fotó: Kovács Mónika
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Idestova ötven éve él Pakson, és ennél va-
lamivel hosszabb ideje a tudománynak, �-
zikának Sarkadi Dezső. Úgy véli, a város 
miliője, nyugalma kiváló egy magafaj-
ta tudós embernek. Az elmúlt négy évben 
négy könyve jelent meg az atommagokról, 
gravitációról, ebből három angol nyelven 
Németországban. 

Rengeteg �zikus van, de kevesen írnak 
könyvet, ha mégis, azok általában tanköny-
vek, nem pedig tudományos értekezések. 
Sarkadi Dezsőt – elmondása szerint – egy-
részt ez, másrészt pedig az inspirálta több 
kötet kiadására, hogy minden elfogadott el-
méletben lehet találni hibát. Ő pedig – saját 
bevallása szerint – mindig megtalálta a ká-
kán a csomót, azaz mindig rávilágított arra, 
ha szerinte valami nem jól működött. Így 
született meg az eddigi kutatásait összefog-
laló kötet, amelyet a Püski Kiadó jelentetett 
meg A mai �zika alapja címmel. Ezenkívül 
még három könyvet írt angol nyelven, me-
lyek meglepő módon Németországban ke-
rültek piacra. A kiadóval az interneten vet-
te fel a kapcsolatot, amely az első könyv si-
kere után újabbakra ösztönözte. 

– Elsősorban elméleti �zikus va-
gyok, de a kísérletezés sem áll tőlem 
távol – mondja magáról.

– Tudom, hogy az emberek 99 százaléka 
rosszul van a �zikától – jegyzi meg. Nem 
úgy ő! A �zika, illetve a műszaki terület, 
ezen belül is a villamosság, elektromos-
ság iránti érdeklődése nagyon korán meg-
mutatkozott. Debrecenben nevelkedett, és 
édesapja is műszaki vonalon dolgozott – 
a vasútnál a hírközlés vezetője volt –, így 
mondhatni, egyenes volt az útja. Mint mo-
solyogva felidézi, már tizenhatéves korá-
ban összerakott egy televíziót mindenfé-
le alkatrészekből. Szépséghibája volt a do-
lognak, hogy nem volt hangja, de ez akkori-
ban, amikor a legtöbb családnak nemhogy 
tévéje, de rádiója sem volt, nem okozott ak-
kora problémát. A készülékért kapott pénz-
ből vett egy divatos inget, farmert. De még 
ennél jóval korábban, hatévesen építette ki 
az édesapja által hazavitt alkatrészekből 
első telefonvonalát a lakás és a nyári kony-

ha között, amin fel tudta hívni édesanyját. 
Egy év katonaság után kezdte meg tanul-
mányait az akkori Kossuth Lajos Tudo-
mányegyetemen, ahol 1972-ben kapta kéz-
hez �zikus diplomáját. A Debreceni Posta-
igazgatóságon kezdte pályafutását, feladata 
a crossbar központ kiépítése volt. Az, hogy 
már akkoriban kacsintgatott Paks felé, ter-
mészetes volt, hiszen az egyetemi oktatás 
fókuszában volt az atomenergia, ami rá-
adásul kifejezetten érdekelte. Jelentkezett 
is Paksra, de azt a választ kapta, hogy már 
van elég �zikus. Őt azonban kemény fá-
ból faragták, nem mondott le a tervéről, és 
1977-ben elhelyezkedett a Pécsi Postaigaz-
gatóságon, ahol Paks távbeszélő-hálózatá-
nak fejlesztésében, azaz a crossbar rend-
szerű központ beüzemelésében, irányí-
tásában játszott kulcsszerepet. – Kemény 
munka volt – emlékszik vissza az okleve-
les �zikus, aki négy év után a paksi atom-
erőműben folytatta pályafutását. Dolgozott 
a villamos, aztán az irányítástechnikai osz-
tályon, majd végzettségének megfelelően 
�zikusként is. Ezt követően az energiafel-
ügyelethez került, ami a mostani Országos 
Atomenergia Hivatal elődje volt. Egészen 
nyugdíjazásáig, 2008-ig dolgozott a hiva-
tal biztonsági felügyelőjeként. Szerencsés 
helyzetben volt, mert a munkája mellett le-
hetősége nyílt kutatásra is. Aktív tudomá-
nyos életet élt, atommag�zikával és kísérle-
ti gravitációval is foglalkozott. Sok külföldi 

publikációja megjelent, elsősorban a gravi-
táció témakörében, de jelentek meg munkái 
az atommag�zika területéről is.
Sarkadi Dezső ma is a kutatásnak él. Mint 
mondja, ezen felül unokái és négy gyerme-
ke jelentenek számára örömöt, akik mind-
annyian sikeresek a hivatásukban. – Öt-
ven éve élek Pakson, nagyon megszerettem. 
Elsősorban az emberek miatt. De fontos, 
hogy csendes, biztonságos hely. A kutatás-
hoz nyugalom kell. 

Összességében ez számomra egy pa-
radicsom – fogalmaz. Hozzáteszi, 
itt csak jó dolgok történtek vele.

A város jövőjét �rtató kérdésre azt mond-
ja, régóta bizakodik a paksi atomerőmű bő-
vítésében, hiszen Magyarország import-
ra szorul, ráadásul a mostani energiaválság 
miatt felértékelődik a villamos energia. Az 
atomerőmű blokkjainak további üzemidő-
hosszabbítását szintén üdvözli, és – mint 
aláhúzza – az műszakilag megvalósítha-
tó, a paksi blokkok kiválóak. – Minden ott 
dolgozó hozzájárul a munkájával a bizton-
ságos működéshez. Ez a legfontosabb, mert 
ha ezt meg tudják őrizni, akkor megmarad 
a becsületük is. A paksiak büszkék lehetnek 
arra, hogy itt egy atomerőmű üzemel – ösz-
szegzi. 

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Vasvári Márton
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Paks és a Tour de Hongrie

Az eltűnt városkép nyomábAn

A mai kerékpár ősét 1862-ben velocipédnek 
nevezték el a franciák, majd az angolok fo-
kozatosan tökéletesítették, és elkeresztel-
ték bicycle-nek. Nálunk a Honművész lap 
1853-ban említi először „gyalog-sebesfu-
tó gépely” néven. Egy ideig a vasparipa el-
nevezéssel kísérleteztek, végül is 1882-ben 
– hosszas vita után, amelybe még a Magyar 
Tudományos Akadémia is beleszólt – a ke-
rékpár győzedelmeskedett.1 
Egy fennmaradt úti beszámoló szerint két 
velocipédes turista már 1885-ben járt Pak-
son. �omas Stevens amerikai kerékpá-
ros Föld körüli útja során, június elején 
Budapestre érkezett. Itt felkereste őt Iga-
li Svetozár, akit az országúti kerékpársport 
egyik első hazai művelőjeként tartanak 
számon, hogy elkísérné útitársként Bel-
grádig. A Budapest–Belgrád 468 km hosz-
szú útvonalat bő egy hét alatt, 38 óra haj-
tási idő alatt tették meg. Június 9-én érkez-
tek meg Kömlődre az eperfák szegélyezte 
országúton, majd onnan 10 órakor futottak 
be Paksra, s az uradalmi vendéglőbe tér-
tek be egy fröccsel kísért halpaprikás ebéd-
re. Tettek egy sétát a főutcán, Igali még le-
ment a korzóra, és a Dunában is megfür-
dött, míg az amerikai a vendéglőben úti él-
ményeit vetette papírra. Délután háromkor 
már indultak is tovább, ahogy a paksi pati-
ka mellett elkerekezve leolvasták, 27 fokos 
melegben, s a poros, murvás úton négyre 
értek be Tolnára.2 
A Tour de Hongrie mezőnye egy bő évszá-
zaddal ezelőtt, 1925. június 27-én indult 
először útjára. Az első magyar Tour hajnali 
négy órakor a budapesti Gellért Szálló elől 
indult, s az MTK-s Jerzsabek Károly 22 óra 
10 perc alatt teljesítette a Budapest–Szom-
bathely–Győr–Budapest távot. A harmadik 
körverseny 1927. augusztus 12–15. között 
már négy napig tartott, s ez már érintette 
Paksot is, mindjárt az első nap Dunaköm-
lőd felől érkeztek a kerékpárosok a paksi fő-
utcára, majd hajtottak tovább délre. A ver-
senyt százezrek nézték meg az utak men-
tén, gróf Bethlen István miniszterelnök az 
inkei kúriája előtt fotelben ülve tekintet-
te meg a „porfelhőlovagok” küzdelmeit. A 
hatodik futam 1931. szeptember 4–8. kö-

zött ismét érintette Paksot: az első szakasz 
Budapest és Pécs között futott, és az olasz 
Livio Carlotti nyerte. 
1933-ban ugyancsak volt Budapest–Paks–
Pécs szakasz: zászlódísz, zsebkendőlobogtató 
lakosok, rendre ügyelő kerékpáros csend-
őrök, s hol helyi tűzoltózenekar, máshol ci-
gányzene várta a beérkező mezőnyt. A paksi 
áthaladás hangulatára idézzük a Pesti Nap-
ló tudósítását: 

„Paks felé közeledünk. Földvár és Paks kö-
zött sváb falvakon rohanunk át. Jóked-
vű sváb gyerekek várnak, lelkendeznek. El-
hagyjuk a versenyzőket. Pakson frissítőt 
kapnak, amelyet elő kell készíteni. Berreg a 
motor, a rossz út rázza a kocsit. A nap sok-
szor kisüt. Forró, nyári meleg van. Kezd fel-
tünedezni Paks. Berohanunk, csendőr-szu-
ronyok, Isten hozott. Est plakátok, újság-
szórás, tanítók, gyerekek, felnőttek. Egész 
Paks forgalma megállt. Mindenki a Tour de 
Hongrie résztvevőit várja. Néhány perc múl-
va beér az első kerékpáros. Frissítők, locso-
lás, ki�ievés menetközben és már tova is ha-
lad a tarka csoport.”3 

Paks után a pécsváradi hegyekben még a 
piros-fehér-zöld dresszes Erős Lajos vezet-
te a mezőnyt, amikor a murvás terepviszo-
nyok miatt súlyos baleset történt: 

„Erős magyar versenyző Paks után az or-
szágúton a nagyporban nem vett észre egy 
nagy követ, amelynek neki ment gépje. Erős 
leesett a gépről, koponyáján, arcán, kezén es 
lábán igen súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
utána jövő Carapedzi francia versenyző nem 
vette észre Erőst, gépjével rászaladt, s rajta 
keresztül esett.”4

Erős eszméletlenül fekve maradt az ország-
úton, nézők siettek oda, felemelték és az or-
szágút mellett emelkedő pázsitra fektették. 
Kiesése folytán a svájci Stettler Kurt vette át 
a vezetést, ő futott be elsőnek a pécsi Rákó-
czi úton kifeszített célszalaghoz. 
1936-ban az olimpiai játékok miatt nem 
rendezték meg a versenyt. A második vi-
lágháború után csak kisebb-nagyobb meg-
szakításokkal került sor a megmérettetésre. 
1953 és 1955 szeptemberében is volt Pécs–
Budapest szakasz, ezek pedig Pakson is át-
haladtak. Az 1965-ös verseny megrendezé-
se után egy hosszú, 28 éves szünet követ-
kezett. A rendszerváltás után 1994-ben tör-
tént, hogy az eredeti programban szereplő 
Pécs–Paks 90 kilométeres szakaszt törölték 
a rendezők, így a pécsi Széchenyi térre be-
guruló kerekes csapatot gépkocsikkal szál-
lították át Paksra, ahol aztán Dunaköm-
lődről rajtolt a mezőny Szolnokig. 2017-ben 
Paks az egyik rajthelyszín lett, így ismét 
látványos esemény tanúi lehettek a helyiek. 
2026. május 14-én újabb sporttörténeti ál-
lomásként a Tour de Hongrie országúti ke-
rékpáros verseny második szakaszának be-
futó helyszíne lesz a város.5

dr. Hanol János

1 dr. Mező Ferenc: Képek a magyar sport múltjából 
(1817–1892), Bp., 1926., 118. o.

2 Igali Svetozár: Budapesttől Belgrádig velocipéden, 
Bp., 1885.

3 Pesti Napló, 1933.06.29., 9. o.
4 Erdélyi Magyar Szó, 1933.06.29., 7. o.
5 A Tour de Hongrie-k történetének forrása: 

https://tdh.hu/evrol-evre

1885-ben Pakson járt velocipédisták: 
�omas Stevens és Igali Svetozár

Fotó: magánarchívum
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Nincs könnyű helyzetben az ASE kosárlabdacsapata

Három sportágban, több ezer résztvevő mozgott
Mintegy három és félezren vet-
tek részt a Paksi Sportegyesü-
let szabadidő-szakosztálya Fuss, 
ússz, kerékpározz a gyermeke-
dért! elnevezésű programsoro-
zatán. A mozgást népszerűsítő, 
egyben az általános iskolák és 
óvodák közötti háromfordulós 
vetélkedés eredményét a Város 
napján hirdetik ki.  

A sorozat első állomása az úszás 
volt február 28-án a Városi Tan-
uszodában. Rostané Katona Ka-
talin, a PSE szabadidősport szer-
vezője elmondta, hogy vala-
mennyi paksi oktatási-nevelési 
intézmény jelentkezett a már ha-
gyományos, mozgást népszerű-
sítő rendezvényre. Az óvodások 
a tanmedencében játékos foglal-
kozásokon vehettek részt, ezáltal 
a vízhez szoktatás is megvalósult. 

A nagyobb gyerekeknek 200, a 
még nagyobbaknak és a felnőt-
teknek pedig 400 métert kellett 
úszniuk. A programon 411-en 
csobbantak.
A rendezvénysorozat második 
állomása, a futás népszerűség te-

kintetében hozta a papírformát, 
1204-en rótták a köröket az ür-
gemezei szabadidőparkban már-
cius 21-én. Az óvodásoknak és 
az alsósoknak kettő, illetve négy 
kört kellett megtenniük a futópá-
lyán, míg a felső tagozatosoknak, 

a szülőknek és a pedagógusok-
nak a cseresznyési bekötőútig és 
vissza kellett futniuk. A legtöbb-
jüket nem a versenyszellem, ha-
nem a közös élmény és a nemes 
cél hívta a sporteseményre.
A mozgást népszerűsítő prog-
ramsorozat utolsó elemét, a ke-
rékpározást április 18-án tartot-
ták meg. A szép idő kedvezett a 
több mint ezer résztvevőnek. A 
kerékpárosok a buszpályaudvar-
ral szemközti áruház parkolójá-
tól az ASE csónakházig kerekez-
tek, majd egy rövid pihenőt köve-
tően vissza a városba. 
Az, hogy melyik óvoda, illetve is-
kola mozgatta meg a legtöbb em-
bert, és nyerte meg az egymás 
közötti vetélkedést, május 15-én, 
a Város napján derül ki. A helye-
zettek értékes sportszervásárlási 
utalványokat kapnak.                  -se-

Az elődöntők mérkőzéseivel 
folytatódott a bajnoki rájátszás 
a fér� kosárlabda NB I/A cso-
portjában. Az Atomerőmű SE 
a legjobb négy közé jutásért az 
Alba Fehérvárral mérkőzött, 
és 3-0-s söpréssel jutott tovább. 
Az elődöntőben az alapszakasz-
győztes NHSZ-Szolnoki Olaj-
bányász lett az ellenfél. Az alap-
szakaszban elért jobb helye-
zésének köszönhetően a Szol-
nok került pályaelőnybe, az első 
mérkőzést a Tiszaligetben ját-
szották. Az első tíz percben be-
lekezdett a hazai társaság, és 
egy 9-0-s szériával elléptek. Ez-
után futott az eredmény után a 
paksi csapat, és a félidőre sike-
rült négy pontra csökkentenie a 
hátrányt. A nagyszünet után is-
mét gyorsan elhúzott az NHSZ, 
és biztosan őrizte előnyét a lefú-
jásig. NHSZ-Szolnoki Olajbá-
nyász – Atomerőmű SE 88-74 
(26-17, 20-25, 23-12, 19-20). A 
második összecsapást a Gesz-

tenyés úton játszották a felek, és 
sokáig egészen más volt a forga-
tókönyv, mint a Tisza partján. 
Az első és második negyedben 

a paksi csapat dominált, több-
ször sikerült nagyobb előnyt ki-
harcolnia, de a vendégek min-
dig visszakapaszkodtak. Húsz 

másodperccel a második ne-
gyed vége előtt időt kért az 
NHSZ. Közben ment a verbá-
lis agresszió a játékosok között, 
szolnoki és paksi játékos is ka-
pott egy-egy technikait, sajnos 
Edosomwannak ez a második 
volt, ezért kiállították, számá-
ra véget ért a mérkőzés. A nagy-
szünet után még szívósan küz-
döttek Eilingsfeldék, és ha mi-
nimálissal is, de előnnyel vág-
tak neki az utolsó negyednek. 
Az utolsó tíz perc elején kétszer 
egymás után eladta a labdát az 
ASE, amikből könnyű kosara-
kat szereztek a vendégek. Nyolc 
pontra nőtt az előnyük, amit 
már nem tudtak ledolgozni a 
piros-kékek. Atomerőmű SE – 
NHSZ-Szolnoki Olajbányász 
82-87 (23-20, 23-20, 21-26, 15-
21). A párharc állása 2-0 a Szol-
nok javára, a harmadik mérkő-
zést május 8-án Szolnokon ren-
dezik.

Kovács József

Fotó: Vasvári Márton

Fotó: Vasvári Márton
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Hat kilométeren keresztül kíséri a Duna 
Paksot. A város a folyó gyors folyású olda-
lán fekszik, elválasztva attól a hatos út és 
a vasút által, ezért nem igazán ideálisak a 
feltételek a nyüzsgő vízi élethez. Ennek el-
lenére sok szerelmese van a Dunának. Kö-
zülük most olyanokat kérdeztük, akik az 
evezésben, vízitúrázásban lelnek örömöt. 
Vallják, hogy a vízen megtapasztalt sza-
badság hatalmas töltést ad.

Tóth Márton, az Atomerőmű Sportegyesü-
let kajak-kenu szakosztályának edzője he-
tente hatszor másfél órát tölt vízen. Igaz, 
ilyenkor motorcsónakkal kíséri tanítványa-
it. – Saját erővel hajtott hajóval egészen más 
– szögezi le, hozzátéve, hogy ezért is szervez 
szívesen a gyerekeknek, szülőknek vízi túrá-
kat. – Volt, hogy 130 fős túrát koordináltam 
Esztergomtól Budapestig, de eveztünk Bu-
dapesttől Paksig, Pakstól Bajáig, a Tiszán, a 
Bodrogon és a Túron is – idézi fel. A túra-
szervezés a toborzás bevált eszköze, élmény 
a gyerekeknek és szülőknek egyaránt, és ki-
váló eszköz arra is, hogy megismertessék a 
folyó veszélyeit és szépségeit. – Nem szabad 
elfelejteni, hogy ez egy élővíz, amit meg kell 
ismerni, és meg kell tanulni uralni – hívja fel 
a �gyelmet. Marci idén nyárra tervez az i�ú-
sági tanítványaival egy bajai vízitúrát, ilyen-
kor három nap alatt eveznek le, és a már jól 
bevált helyeken vernek sátrat. És lesz csa-
ládi vízitúra is. Ilyet tavaly szervezett elő-
ször, mert a gyermekeik megnőttek annyi-
ra, hogy ők is részt tudnak venni rajta. – Én 
csak a lehetőséget biztosítom, a túra olyan 
élményt ad, amihez nekem semmit sem kell 
hozzátennem – összegzi. 
Azt, hogy ez valóban így van, Dömötör 
Zsanett is megerősíti, aki élete első jelentős 
dunai túráját éppen Marciékkal élte át. A 
víz, az evezés iránti rajongása viszont gyer-
mekkorából ered, amikor sok időt töltött a 
faddi holtágnál. Régi álma volt a sárkány-
hajózás, de amíg a lányai kicsik voltak, nem 
maradt rá ideje. 2012 májusában azonban 
lement a paksi csónakházhoz, és az ASE 
edzői, elsősorban Kirschner Zoltán jóvol-
tából megismerkedett az evezés fortélyai-
val, a paksi Duna-szakasszal. Egy évvel ké-

sőbb vett egy outriggert (oldalúszós kenu), 
aminek technikája hasonló a sárkányhajó-
hoz, de egyedül is vízre lehet vele szállni. 
2020-ban tengeri kajakra váltott, és beren-
dezkedett arra, hogy egyedül járja a vize-
ket, evezett a Tiszán, a Bodrogon, a Tisza-
tavon, de leginkább az igazi kedvencen, a 
Dunán, ami szerinte semmihez sem hason-
lítható élményt ad. Zsaninak a szerelmet is 
az evezés hozta el: két éve az általa szerve-
zett sárkányhajó-edzésen ismerte meg Vida 
Richárdot, akivel azóta együtt hódolnak kö-
zös szenvedélyüknek. Ricsi is gyerekkorá-
ban kóstolt bele a dunai életbe, első élmé-
nyei a Pakssal szemközti homokpadok-
hoz kötődnek, ahova ladikkal jártak át. Ké-
sőbb a horgászat került fókuszba: a fogási 
napló tanúsága szerint megesett, hogy egy 
év alatt 160 napot voltak a vízen. 2024-ben 
kishajóvezetői engedélyt szerzett, de végül 
a kormányt inkább lapátra cserélte, a kis-
hajót kajakra, sárkányhajóra. Ha idejük en-
gedi, heti kétszer Pakson edzenek, ahol re-
mek csapat van, kétszer pedig ők tartanak 
edzést a faddi holtágon, ahol a cél, hogy 
hasonlóan jó közösséget kovácsoljanak, és 
másoknak is megmutassák az evezés élmé-

nyét. Egyébként pedig kajakoznak, amikor 
idejük engedi. Mégpedig lehetőleg a Du-
nán. – Rengeteg olyan impulzust ad, ami-
lyet sehol máshol nem kapsz meg. Min-
den évszakban gyönyörű – fogalmaz Zsani.  
– Hiába mész le a vízpartra, a vízről egészen 
mást látvány fogad – fűzi hozzá Ricsi. Azt is 
elárulják, hogy az elmúlt két év alatt nem-
csak a paksi szakaszt járták végig, hanem a 
Duna-kanyart, a Paks alatti szakaszt Bajá-
ig, a környező csatornákat, holtágakat, sőt 
kipróbálták Horvátországban a tengeri ka-
jakozást is, a minap pedig a Bohinji-tavon 
eveztek. Nemsokára visszatérnek Szlovéni-
ába, hogy a Soča folyón ra�ingoljanak, ka-
jakozzanak. Mint Ricsi kiemeli, nagy �-
gyelmet szentelnek a megfelelő felszerelés 
kiválasztásának, a megfelelő méretű kajak-
tól az evezőn át a mentőmellényig. Zsani a 
felkészülés fontosságát néhány korábbi ka-
landos történettel támasztja alá. Megesett, 
hogy nem vitt elegendő ivóvizet, máskor az 
előtt ült a hajóba, mielőtt az evezőt betette 
volna, és igen gyorsan kellett kézzel evez-
nie, hogy elérje az egyre távolodó mólót, 
megint máskor alig maradt ideje a partra 
menekülni a közelgő vihar elől.                  Ü

A Duna vonzásában – evezős történetek paksiaktól

GyAloG, vizen, kétkeréken

Fotók: magánarchívumok
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Ü Borulni viszont kajakkal még nem „si-
került” egyiküknek sem, viszont kellő időt 
szántak arra, hogy biztonságos állóvízen 
gyakorolják, hogyan lehet visszamászni, ha 
ez mégis megesik. 
Varga Szabolcs viszont minden evezéskor 
megmártózik a Dunában teljesen önként, 
ami azért különleges, mert leginkább télen 
kajakozik. – Ősszel vettem a kajakot, meg is 
jegyezték, hogy miért éppen szezon végén, 
de én úgy gondoltam, ez nem annyira sze-
zonális sport. A Duna ilyenkor sokkal nyu-
godtabb, jobban el lehet merülni a termé-
szetben – mondja, hozzátéve, hogy ráadásul 
télen – ha nem magas a víz és nincs horda-
lék – nagyon tiszta. A ma már rituálévá vált 
fürdés is így kezdődött: sütött a nap, hívo-
gatta a kristálytiszta víz, ami nem mellesleg 
négy fokos volt, a levegő pedig kettő. Az első 
pillanatok fájdalmasak, de a hidegterápia ki-
váló regeneráló hatású. Intenzíven evez, de 
a fáradtság a fürdés után eltűnik az izmai-
ból. Véleménye szerint a testet kihívások-
nak kell kitenni – vagy ahogyan az édesapja 
szokta mondani, gyötörni kell –, hogy meg-
maradjanak azok a funkciók, amelyek egy-
kor az életben maradáshoz kellettek. S kel-
lenek azok az emberek is, akik hozzá ha-
sonlóan extrém dolgokat művelnek, hogy 
megmutassák, milyen, amikor kilépnek a 
komfortzónájukból. Szabolcs, ha teheti akár 
egy egész napot a folyón tölt, naplementéig 
marad. A logisztikával igyekszik nem ter-
helni a családját, ezért először felfelé evez, 
mégpedig kivétel nélkül egyedül. Az evezés 
számára a sportértékén túl meditatív sze-
repet is betölt. Minden zugba beevez, akár 
úgy, hogy a jeget töri maga előtt a kajakkal. 
Gyakran kiszáll, barangol, meg�gyeli az ál-
latokat, fényképez vagy éppen a szemköz-
ti parton zajló életet �gyeli. Az egyik ked-
venc helye az Ordasi-félsziget, ahol igazi 
hóvirág-tenger fogadja tél végén. A Tolnai-
holtág pedig a tavi rózsáknak, hattyúknak 
köszönheti a varázsát. Ide el szokta kísér-
ni felesége is. A nagyobb kihívásokat tar-
togató vizeket viszont egyik barátjával, Uj-
helyi Lacival fedezték fel. Négynapos túrát 
szerveztek vadkempingezéssel az Adriára, 
ahol olyan hatalmas hullámokkal kellett 
megbirkózniuk, hogy egymást sem látták. 
A kalandnak a Bóra hurrikán vetett véget. 
Természetesen belekóstolt a vadvízi evezés-
be is. – Állati jó volt, nagyon bejött, de költ-
ségesebb, időigényesebb, ezért direkt tőből 
elnyestem, mert ímmel-ámmal nem tudok 
csinálni semmit – árulja el.

– Mire az orgona nyílik, általában megfog 
a nap – reagál a barnaságát �rtató kérdés-
re Lisztmajer Balázs. Képes rettentő korán 
felkelni, hogy időben végezzen a munkájá-
val, és evezhessen mielőtt a gyerekekért kell 
mennie. Hétvégén pedig azért kel hajnalban, 
hogy a napfelkeltét a stégen élhesse át. Ilyen-
kor meditálásra is szakít időt. Évszaktól füg-
getlenül hetente három-négy alkalommal 
evez, szezonban nagyjából ugyanennyiszer 
családostól száll vízre. Gyakorta spontán, 
mindenféle előkészület nélkül indulnak el. 
– A gyerekeim és a feleségem után a Duna 
a szerelmem – szögezi le. Felesége és három 
�uk is rajonganak a Dunáért. – Igazi dunai 
család vagyunk – summázza Balázs, aki el-
mondása szerint a PSE pályán focizva nőtt 
fel. Szülei válása után az Alvégre költöztek, 
ő pedig kajakra váltott, mert rájött: a Du-
nán lenni jó, és kajakozni a sok sportsérü-
lés miatt tropára ment térddel is élvezet. In-
nen már nem volt visszaút: megvette az első 
versenykajakját, majd miután megismerke-
dett Zsó�val, szert tett az első csónakjára is. 
– Ezt rengeteg segítséggel ugyan, de én ma-
gam csináltam. Kitaláltam, milyet szeret-
nék, lemodelleztük, leszabták a lemezt és 
össze raktuk – avat be. Hiába volt ez az álom-
hajó, egy másik álomért feláldozta, a minden-
napos dunai kilátásért: az árából átépíttette a 
nem sokkal korábban épült házukat, hogy rá-
lásson a folyóra. – Ha kitalálok valamit, ad-
dig megyek, amíg lesz belőle valami – mond-
ja. Így volt ez a telek megvásárlásával is, ame-

lyen korábban nap mint nap átsétált kajakkal 
a vállán, a házátalakítással és a stéggel is, amit 
maguk építettek elsőként a környéken. Balázs 
örömmel nyugtázza, hogy megépült a sólyá-
zóhoz vezető út, és reméli, hogy lesz folytatás, 
hogy még többen élvezhessék azt, amit a fo-
lyó ad. – A víz energiája jó hatással van rám, 
és egyben van, hogy sportolok, természet-
ben, csendben és egyedül vagyok. A sport és 
a Duna fegyelmezettségre és tiszteletre tanít. 
Fegyelmezettséget a testemnek, tiszteletet a 
természet iránt. Minden nap más, nincs két 
egyforma. De számomra a tavasz és a napfel-
kelte a legszebb – összegzi.
Ha valaki kedvet kapott ahhoz, hogy víz-
re szálljon, számára jó hír, hogy az ASE 
csónakházánál tavaly óta lehet bérelni tú-
rakenut, kajakot, supot egész napra vagy 
akár csak egy órára. – Elsősorban olya-
noknak ajánljuk, akiknek van már némi 
vízi jártasságuk, de június 6-án nyílt na-
pot tartunk, ahol túravezetők segítségé-
vel bárki kipróbálhatja ezeket az eszközö-
ket – mondja Tóth Márton, aki arról is tájé-
koztatott, hogy a Magyar Kajak-Kenu Szö-
vetség Bejárható Magyarország programja 
nyújt lehetőséget az eszközbérlésre. A vízi-
túrázásra pedig az ASE KenuzgAtom prog-
ramja, amelynek első állomása május 23-
án lesz, amikor Bölcskétől Paksig eveznek 
majd. Van lehetőség sárkányhajózásra is, 
ami újabban a csapatépítő programok nép-
szerű eleme. 

Szabó Vanda
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Kemény mezőnyben bizonyítottak a paksi versenyzők
Hét versenyző képviselte az ASE 
kajak-kenu szakosztályát a sze-
gedi válogatón. A felnőtt kaja-
kosok között Pupp Noémi és 
Vajda Bence, a kenus mezőny-
ben Besenyei Ádám, Juhász Ist-
ván, az U23-as Pálfalvi Viktor, 
Hodován Dávid és Kollár Kris-
tóf. Az idén egyetlen válogató 
(U23-as válogató még lesz) kva-
li�kált a nemzetközi viadalokra, 
melyeken a versenyzők megkez-
dik a pontgyűjtést a Los Ange-
les-i olimpiára. Bedecs Ferencet, 
az ASE kajak-kenu szakosztá-
lyának vezetőjét kérdezte a Pak-
si Hírnök. 

– Hogyan zajlott a válogató?
– Várt és nem várt eredmények 
is születtek, mindenki rajthoz 
állt a felnőttek között, aki szá-
mít. Az idén egy héttel koráb-
ban volt a válogató, mint tavaly, 
a zsúfolt versenynaptár miatt a 
versenyszezon húsz hétből áll. 
Nem szerencsés ez a lebonyolí-
tási rendszer, de mindenki tud-
ta, hogy mire számítson, most 
kellett jól menni. A kajakosok-
nál Vajda Bence az 500 méter 
B-döntőben első lett egyes ha-
jóban, így összességében tizedik 
a bivalyerős mezőnyben, aho-
va 63-an neveztek. Iszonyat élet-
halál harcokat kellett mennie 
már egy középfutamban is, dön-
tőbe jutni is bravúr volt. Magá-
hoz képest jól ment 200 méter 
egyesben is, a C döntőben máso-
dikként ért célba. Pupp Noémi 
hatodik lett 500 méter egyesben, 
ami jó eredmény. Az, hogy dön-
tőbe jutott a 200 méter egyes-
ben, szerintem jó volt. A páros 
Fojt Sárával (KK Akadémia) vé-
leményem szerint nem úgy sike-
rült, ahogy azt maguktól elvár-
ták. A rajtot elrontották, utána 
volt egy letámasztásuk, 500 pá-
rosban sajnos ez nem fér bele, 
nyolcadikok lettek az A döntő-
ben. Pupp Noémi esetében az 
a gond, hogy a felnőtt kapitány 

per pillanat az 500 méter egyes 
első öt emberéből szeretné meg-
oldani a négyes hajót, és a nem-
zetközi versenyeket. Az, hogy 
az a négy ember, akit összerak 
az első öt helyezettből, hogy fog 
passzolni egymással, az még 
azért felvet kérdéseket.

– Ez mikorra dől el?
– A világkupáig. Ott kajakos vo-
nalon egy felnőtt négyes és egy 
U23-as négyes áll rajthoz. A kapi-
tány szeretné kipróbálni az U23-
as négyeseket a montreali világ-
kupa előtt, mivel az i�úsági és 
U23-as világbajnokság Kanadá-
ban lesz, és ha lesz ütőképes U23-
as négyes, akkor nem utaztatná a 
felnőtteket.

– Hogyan teljesítettek a kenu-
sok a válogatón?
– Úgy láttam, hogy a tavalyi 
évéhez képest mindenki elő-
re lépett. Jó versenyeket vív-
tak a �úk. Itt is nagy volt a me-
zőny, 500 méter egyesben min-
denkinek kötelező volt indulni, 
ott 30-an voltak. Juhász István 
második lett 500 méter egyes-
ben. Kollár Kristóf sajnos víru-
sos megbetegedéssel küzdött. 
Az 500 méter egyes középfuta-
mában ment el az ereje, emiatt 
izgultam, hogy a fő számukra, 
a páros versenyre milyen álla-
potban lesz. Jó formában volt, az 
500 méter párosra összeszedte 
magát, és azt megnyerték Juhász 
Istvánnal. A verseny után aztán 

rosszabbul lett, haza is küldte a 
keretorvos, úgyhogy 1000 mé-
ter egyesben nem indult. Juhász 
István 1000 méter egyesben har-
madik lett, Hodován Dávid he-
tedik az A döntőben, Pálfalvi 
Viktor a B döntőben negyedik, 
Besenyei Ádám pedig a C dön-
tőt nyerte meg.

– Végül is közülük ki, milyen 
versenyen tud indulni?
– A Kollár–Juhász összetételű 
hajó indul 500 méter párosban 
Szegeden a világkupán, oda már 
történt csapathirdetés. Hodován 
Dávid indul még a szegedi világ-
kupán 200 méter egyesben, és az 
egyik négyes hajóba is betérdel 
500 méteren. Aztán Szeged után 
egy héttel már Brandenburgban 
lesz újabb világkupa.

– Azok, akik nem tudták kivív-
ni a nemzetközi indulást, mi-
lyen versenyeken tudnak indul-
ni a nyáron?
– A montreáli világkupa az a 
verseny, ahova lehet, hogy má-
sok fognak menni, mint a két 
európaira, a szegedire és a bran-
denburgira, de ez meg a jövő ze-
néje. Ezenkívül szeptemberben 
lesz még a magyar bajnokság.

Kovács József                                                    

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív

Forrás: Atomerőmű SE Facebook-oldala
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Egy fordulóval a Fizz Liga idei 
zárása előtt ismét dobogós he-
lyen állnak a zöld-fehérek. Ki 
gondolta ezt akkor, amikor a 
bajnokság tavaszi szakaszában 
egymás után hatszor is veszte-
sen hagyták el a játékteret Bog-
nár György tanítványai. A csa-
pat erejét és tartását bizonyítja, 
hogy ezek után ismét régi ön-
magát idézve talpra tudott áll-
ni a Paks, és saját kezébe vet-
te sorsa irányítását. Már „csak” 
Bödééken múlik, hogy idén is 
érmet osztanak-e a Fehérvári 
úton, akárcsak tavaly vagy két 
esztendővel ezelőtt. Nézzük a 
legutóbbi két mérkőzést! A ha-
zai meccset megelőzően a baj-
noki címre pályázó Ferencvá-
ros otthonába látogatott a Paksi 
FC. Ezúttal nem volt egy „súly-
csoportban” a két zöld-fehér gár-
da. A vendégek szinte végig vé-

dekezésre voltak kényszerítve a 
90 perc során, és csupán egy vi-
tatható büntető meg nem adását 
kérhették számon a játékveze-
tőktől, de ezenkívül nem sok ve-
szélyt jelentettek támadásban. A 
hazaiak pedig éltek a lehetőség-
gel és 2-0-val otthon tartották a 

három pontot. Sok idő nem ma-
radt a kesergésre, hiszen az utol-
só előtti fordulóban a Debrecent 
fogadta a PFC. Méghozzá annak 
tudatában, hogyha nyer, akkor a 
harmadik helyről várja az utol-
só kört. De így volt ezzel a DVSC 
is. Izgalmas mérkőzésnek ígér-

kezett, és úgy is lett. Igazi rang-
adó, sok néző és igazán szép ha-
zai búcsú az idei bajnokságtól. 
Már a 14. másodpercben döntött 
a VAR a hazaiak javára büntető-
ről, amit Horváth Kevin értéke-
sített. Nem sokáig örülhettünk, 
mert Lang két percre rá betalált, 
így minden kezdődött elölről. 
Parádés támadás végén Böde 
bevágta a 172. NB I.-es gólját. 
A félidő előtt még egyenlített a 
DVSC, majd jött a paksi henger. 
Windecker a Bödének adott gól-
passz után maga is eredményes 
volt. Öt percre rá Silye is beta-
lált, majd a hosszabbítás percei-
ben Zeke bevitte a kegyelemdö-
fést. Paksi FC – Debreceni VSC 
5-2. Az utolsó fordulóban a már 
kiesett Diósgyőr vendége lesz 
a Paksi FC. A mérkőzést május 
16-án 17 óra 15 perckor rende-
zik.                                     Dallos T.

Harmadik helyen áll a Paksi FC a tabellán

Fotó: Molnár Gyula 

KenuzgAtom

MÁJUS 23. BÖLCSKE – PAKS 
JÚNIUS  13.  BÖLCSKE – PAKS 
JÚNIUS 6. NYÍLTNAP CSÓNAKHÁZ
JÚNIUS 27. BÖLCSKE – PAKS 
JÚLIUS 18. BÖLCSKE – PAKS 
JÚLIUS 25. BÖLCSKE – PAKS 
AUGUSZTUS 8. BÖLCSKE – PAKS 

PAKS CSÓNAKHÁZ
INDULÁS 9.00
ÉRKEZÉS 13.00-14.00

MINIMUM 8 FŐ, MAXIMUM 25 FŐ
(4, 6 SZEMÉLYES TÚRAKENU, 
1, 2 SZEMÉLYES KAJAK)

JELENTKEZÉSI HATÁRIDŐ: 
A TÚRA HETÉBEN SZERDA 12.00-IG

+36 20 2992150
KENUZGATOM@GMAIL.COM

9900 Ft/fő

JELENTKEZÉS, INFORMÁCIÓ:

VÍZITÚRÁK

CSOPORTOS KEDVEZMÉNY: 10 FŐTŐL 10%
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ALAK
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SZERB
HEGYSÉG

1

A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. A megfejtés egy dunai program neve. Be-
küldési határidő május 15. Cím: 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53. vagy  
paksihirnok@gmail.com. A név mellé tele-
fonszámot is kérünk. Előző játékunk nyer-
tese: Tibai Istvánné

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Fotó: Babai István/archív


